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Zadania konkursowe
1. Oblicz pole czworokata ABCD, majgc dane wspotrzedne punktow:
A=(-2,6),B=(4,4),C=(5,-3), D=(-4,-2).
2. W trojkacie ostrokatnym ABC wysoko$¢ CD tworzy z bokiem AC kat o mierze 30°. Kat przy
wierzchotku B w tym trdjkacie jest dwukrotnie wigkszy niz kat przy wierzchotku C. Wyznacz miary
katow wewngetrznych trojkata ABC.
3. Uzupehij kwadrat magiczny :
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4. Dane sg punkty o wspotrzednych (-3, -1), (3,-1),(1,3).

Wyznacz wszystkie réwnolegloboki, ktorych trzy wierzchotki znajduja si¢ w podanych punktach.

5. W trojkat o katach 40°, 70°, 70° wpisano okrag i potaczono punkty stycznosci trojkata i okregu.
Oblicz miary katow powstatego trojkata..

6. Niech P bedzie dowolnym punktem czworokata wypuktego ABCD. Punkt ten potaczono z punktami
K, L, M, N bedacymi srodkami odpowiednio bokéw AB, BC, CD, DA. Udowodnij, Ze suma pol
czworokatow AKPN i CMPL jest rowna sumie p6l czworokatéw BLPK i DMPN.

Uwaga 1 : Wszystkie odpowiedzi do zadan powinny by¢ uzasadnione.
Uwaga 2 : Czas trwania zawodow 90 minut.
Zadania przygotowawcze na spotkanie w dniu 04.04.2009 r.

Tematyka:
1. Réwnania i nierownosci (bez wzorow skréconego mnozenia).
2. Wielkos$ci wprost i odwrotnie proporcjonalne.
3. Zadania tekstowe wymagajgce znajomosci rownan i nieréwnosci.
4. Przeksztalcanie wzorow.

1. Zapytano rybaka, ile wazy ztowiona przez niego ryba. Rybak odpowiedziat: % kg i jeszcze 2 razy po

% swojej masy. Ile wazyla ryba?
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3. Do roztworu soli kuchennej o stezeniu 10% dodano 0,5 kg soli i otrzymano roztwor o stezeniu 15%.
Ile w tym roztworze bgdzie kilogramow soli, a ile kilograméw wody?

4. Czy istnieje sze$ciokat wypukty, w ktérym cztery katy wewnetrzne sa proste?

5. Lis jest oddalony od psa o 60 swoich skokow. Trzy susy psa to 7 skokow lisa. W ciaggu tego samego
czasu pies wykonuje 6 susow, a lis 9 skokéw. Po ilu susach pies dogoni lisa?

6. Dziadek i babcia majg razem 140 lat. Po ile lat ma kazde z nich, jezeli dziadek ma dwa razy tyle lat,
ile babcia miata wtedy, gdy dziadek miat tyle lat ile ma teraz babcia?

7. Szescienny metalowy klocek o krawedzi 10 cm wazy 8 kg. Jaka dtugo$¢ ma krawedz klocka
sze$ciennego wazacego 1 kg i wykonanego z tego samego materiatu?

8. Na stadionie, ktorego bieznia ma 400 m dtugosci odbyt si¢ bieg na 10 km. Zwycigzca ukonczyt bieg
po 30 minutach, a ostatni zawodnik po 32 minutach. Po ilu okrgzeniach zwyciezca zdublowat ostatniego
zawodnika? Przyjmij, ze kazdy zawodnik biegt ze stalg predkoscia.
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9. Z podanego wzoru wyznacz ¢, t= , a nastgpnie oblicz na podstawie otrzymanego wzoru
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warto$¢ wyrazenia, jesli X =1,2 oraz t=6, zas§ y = 3%.

10. Wilgotno$¢ skoszonej trawy wynosi 60%, a wilgotnos$¢ siana rowna si¢ 15%. Ile siana otrzyma si¢ z
1 tony trawy?

11. Siedmiu nauczycieli sprawdza 7 kartkéwek w ciggu 7 minut. Ile trzeba nauczycieli, aby sprawdzi¢
77 takich kartkowek w ciggu 77 minut?

12. Cena biletu na mecz pitki noznej wynosita 15 ztotych. Gdy cen¢ obnizono okazato si¢, ze na mecz
przychodzi o 50% widzéw wigcej, a dochdd ze sprzedazy wzrost o 25 %. O ile obnizono ceng biletu?

13. Pigtnascie koni w ciggu 50 dni zjada 20 kwintali owsa. Ile kwintali owsa zje 35 koni w ciggu 24 dni?

14. Sredni wiek zawodniczek sekcji gimnastycznej wynosi 11 lat. Najstarsza zawodniczka ma 17 lat,
sredni wiek pozostatych (bez najstarszej) jest rowny 10 lat. Ile zawodniczek jest w tej sekcji
gimnastycznej?

15. Zmniejszajac pewna liczbe naturalng o 1, zmniejszamy ja o wiecej niz o 16,5%. Powigkszajac za$ te
liczbe o 2, powigkszamy ja o mniej niz 33,5%. Wyznacz te liczbg.

16. W stadzie jest 8 owiec. Pierwsza owca zjada stdg siana w ciggu jednego dnia, druga w ciaggu dwoch
dni, trzecia w ciggu trzech dni, a 6sma w ciggu o$miu dni. Kto szybciej zje stdg siana: dwie pierwsze
owce razem, czy wszystkie pozostate owce razem?

17. Teofil i mtodsza od niego Agata maja razem 105 lat. Rdznica ich wieku rowna si¢ liczbie lat Agaty,
wtedy, gdy Teofil miat tyle lat, ile teraz ma Agata. lle lat ma obecnie Agata, a ile Teofil?

18. Mianownik ulamka jest o 2004 wigkszy od licznika. Utamek ten skrécono i otrzymano % Znajdz

postac tego utamka przed skrdceniem.
19. W jakim wielokacie foremnym kat wewnetrzny jest rowny a) 140° ; b) 144° ; ¢) 150°.
20. Chemik ma kwas o stgzeniu 40% 1 wodg. Ile powinien wzig¢ kwasu, a ile wody, by uzyskaé 1 litr
roztworu o stezeniu 10%?
21. Wsrod wszystkich prostokatéw o obwodzie 100 cm wyznacz ten, ktéry ma najwieksze pole.
Odpowiedz uzasadnij.
22. a) Ile soli nalezy wsypac do 12 kg wody, aby otrzymac¢ czteroprocentowq solanke?
b) Ille wody nalezy doda¢ do 6 kg pigcioprocentowej solanki, aby otrzymac solanke
dwuprocentowa?
c) lle soli nalezy dosypa¢ do 10 kg pigcioprocentowej solanki, aby otrzymac roztwor
dwudziestoprocentowy?
23. Jedna liczba jest wigksza od drugiej o 406. Jezeli podzielimy wickszg liczbe przez mniejsza to
otrzymamy 6 i reszt¢ 66. Wyznacz te liczby.
24. Ktora teraz jest godzina? — pyta Michat ojca. A policz: do konca doby pozostato 3 razy mniej czasu
niz upltyneto od jej poczqtku. Ktora teraz jest godzina ?
25. Pewng dziatke Piotr przekopie w ciagu 12 godzin, Zbyszek w ciaggu 10 godzin, a Michat w ciggu 8
godzin. W jakim czasie przekopia t¢ dziatke pracujac razem?
26. Dla jakich wartosci m , z odcinkow 2m + 2, m + 8 , 3m + 1, mozna zbudowaé trojkat
rOwnoramienny?
27. Z podanych wzoré6w wyznacz kolejne zmienne:

a) ax+bx=c b)S:;Z'rl C) P:_h d)i:f1+f2
2 Ff-f,
o & _C f Ro1 0 S:(a+b).h h) ol pt
b—2 b+2 L+, 2 M
2
i) |:=G.M'm i) Szv.t+£ K) m= m, ) v, = v, +V,
2 V2 1 ViV,
1_7 CZ
c

Uwaga : Dodatkowe zadania przygotowawcze mozna znaleié¢ w ksigice ,,Liga Zadaniowa”.
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